

美洲洪涝成灾 亚洲高温少雨

多国气象部门:厄尔尼诺来了



5月26日,印度Doddaballapur,一名农民坐在龟裂的土地上。中新

本报讯 进入5月以来,美国、澳大利亚等多国气象部门纷纷宣布,厄尔尼诺已经形成。

强度可能是“超级”

美国国家天气局气候预测中心(CPC)日前发布月度报告说,厄尔尼诺已经形成,截至5月初,赤道太平洋海域已出现轻微至中度的厄尔尼诺。CPC预测,厄尔尼诺将持续贯穿北半球整个夏天。

中国国家气候中心监测也显示,近期厄尔尼诺呈显著增强趋势。

在南半球,澳大利亚气象局上周正式宣布厄尔尼诺已经来临,中度到强度的厄尔尼诺将在下半年逐渐影响澳大利亚。

厄尔尼诺是指太平洋赤道海域海水大范围持续异常升温现象,平均3到5年来一次,通常会跨越两个年份,持续12个月左右,但也有长达18个月的情况。

厄尔尼诺是西班牙语的小男孩之意,与之相反的拉尼娜(海水异常降温现象)则是小女孩之意,在气象学上堪称“顽童”一对。

厄尔尼诺一来,环太平洋多个国家和地区的就会“不太平”。你那里暴雨频繁、洪涝成灾,我这里却高温少雨、干旱严重。

美国夏威夷大学的蒂默曼认为,这次很可能是一个超级厄尔尼诺,“海面下的水温非常高,不仅向东移动而且将要抵达海面”。蒂默曼认为,目前美国的气候模型分析显示,这次厄尔尼诺强度可能堪比1997-1998年那次。那次厄尔尼诺导致包括中国在内的多个国家暴雨不断,发生大洪水。

美洲降水将猛增

对本次厄尔尼诺,美国CPC说,美国南部以及南美洲降水量恐将猛增,暴雨频发。

美国气象专家马斯特斯说,美国南部从加利福尼亚到得克萨斯再到佛罗里达州,降水量都会上升。他在博客上写道:“近来美国中部和南部平原地区降雨,甚至加州南部也开始下雨,可以看作厄尔尼诺的‘预演’。”

对于饱受干旱困扰的加州,这倒不失为利好消息。但厄尔尼诺并非100%会增加降水,1997-1998年的强烈厄尔尼诺时,美国从加州到华盛顿州,冬季降水量都低于平均值。而且厄尔尼诺的强度与某地区受影响的程度不一定存在联系。比如强厄尔尼诺,某国按理应该大旱,但实际上可能并没那么糟。而弱厄尔尼诺,某国所

受影响却可能很夸张。

印度热死逾千人

与美洲大雨滂沱相对应的,亚洲国家却很可能面临热浪“烤”验。

最近一周以来,高温天气在印度持续肆虐,首都新德里最高气温逼近45℃,东南部一些地区甚至达到48℃。

截至5月26日,印度高温天气已导致超过1100人死亡,其中安得拉邦852人,特伦甘纳邦266人,古吉拉特邦、奥里萨邦、西孟加拉邦也均有死亡报告。

而对中国来说,受厄尔尼诺影响,雨带会往南退,导致北方较旱、南方较涝,尤其夏季北方可能出现极端高温。

不光是人,水稻等农作物产量也会大大受损。上次厄尔尼诺肆虐时,全球可可、小麦、糖等价格均出现大幅上涨。今年美国CPC报告发布后,可可期货价格也立即被推高。

在南半球澳大利亚,受厄尔尼诺影响,2015年冬和2016年春降水量将低于平均值,尤其澳大利亚东部几乎肯定遭遇旱情。

当然,厄尔尼诺也不是全无好处。比如美国在厄尔尼诺影响下,6月到11月的大西洋飓风季可能没有那么多场飓风生成。而在太平洋这边,登陆中国的台风也将偏少。(新民)



5月26日,在美国得克萨斯州休斯敦,人们从河水漫溢的桥上经过。新华社发(宋穹摄)

■相关资讯

墨西哥龙卷风已致13人死亡

新华社墨西哥城5月26日电(记者钱泳文)据墨西哥媒体26日报道,墨西哥中北部科阿韦拉州因龙卷风袭击而死亡的人数升至13人。

报道说,科阿韦拉州总检察署26日公布的遇难者包括3名儿童和10名成年人。此外,目前仍有一名9个月大的婴儿和一家4口人下落不明。

一股持续时间短但破坏力巨大的龙卷风25日袭击了科阿韦拉州阿库尼亚市。此前有报道说,龙卷风造成至少6人死亡、229人受伤。

美国休斯敦暴风雨已致5人遇难

新华社休斯敦5月26日电(记者张永兴)美国得克萨斯州休斯敦市政府26日证实,该市25日晚至26日凌晨在强暴风雨中遇难的人数已增至5人,另有2人失踪。至此,得州近日至少已有12人在暴风雨中死亡,32人失踪。

休斯敦市市长帕克26日表示,休斯敦灾情非常严重,除了人员伤亡外,暴风雨还对大约4000座民房造成严重破坏。人们为了逃生,将2500多辆汽车丢弃在到处是水的高速公路和街道上。

得州州长阿博特当天抵达休斯敦,并搭乘直升机视察了灾区。他随后表示,这次暴风雨灾害造成的损失与2001年的热带风暴“阿利森”相近。“阿利森”当时造成休斯敦地区22人死亡,损失高达50亿美元。应帕克的请求,阿博特宣布休斯敦所处的哈里斯县处于灾难状态,这使得州目前处于灾难状态的县达到46个。

此外,在与得州相邻的俄克拉何马州,至少4人因暴风雨丧生。

当地气象部门警告说,危险并未过去,包括休斯敦在内的得州一些地区今后几天仍可能出现暴风雨等恶劣天气。

轻松5分钟——静脉曲张去无踪

平顶山金盾医院静脉曲张诊疗专家:独家巨资引进国际较新前沿金标准(德国-dilas)高科技诊疗技术,结合韩式靶向导融术等疗法,由军内外著名周围血管病专家平石、张敏教授长年亲自操作,无论你患有多么严重的静脉曲张、脉管炎、静脉炎、老烂腿等均可一次治愈,不手术、无痛苦,随治随走,且治愈后不易复发,弥补了以往传统疗法久治不愈的缺点。

专家提示:得了静脉曲张、老烂腿应

早诊断、早治疗,以免引发截肢、肺栓塞、偏瘫、心肌梗死等危险。

郑重承诺:一次性治疗不愈或复发者,凭信誉卡复治一律免费。

平顶山金盾医院(原武警医院)地址:市区建设路与凌云路交叉口往南100米 电话:15136963120

医保、新农合定点医院

乘车路线:市内乘26、30、66、68、88路到老师专下,乘16、34路到原武警医院下车

把《好大夫请回家》之一

青柿子泡陈醋

瘙痒、顽癣奇痒难耐,痒得坐立不安、痒疮面久不愈合、反反复复……作为一名老医务工作者,我这有一个止痒除癣老方:取野生青柿子捣碎成汁与苦参、黄柏、蛇床子用老陈醋浸泡成药水,无论是脱皮干痒、皮炎灼热痒、疱疹刺痛痒、湿疹及牛皮癣痒,还是老年痒痒、过敏痒、神经痒等,喷抹当天就不痒了,非常灵,变化天天有。

大家都说这个方子很神奇,那我就实话实说。瘙痒、顽癣是易痒易癣致病菌侵入体内引起,痒在表皮根在肉毒。这老方喷抹后马上冒出丝丝凉气,渗出珠状液体,或皮肤微微发红,或出现异味黏稠物等,其实这就是针对易痒致病菌侵入皮肤的体外排毒小妙招。第一,青柿子与老陈醋浸泡后富含牛磺酸、胱氨酸及维生素等20多种皮肤活性修复物质,阻断痒感神经,喷抹上就不痒了。第二,排毒止痒不留根,能将易痒致病菌一网打尽。第三,药液中有辅以恢复肌肤正气的成分,就是西医说的提高免疫力,堵住复发源头,对皮肤瘙痒及癣疾者来说,是个康复宝贝。医学讲

巧治各种皮肤痒

老皮肤凋亡新皮肤再生要28天一次新陈代谢,所以止痒除癣必须要遵从肌肤这个新陈代谢规律使用,否则最易反复,特别像手足体头癣、湿疹、丘疹、牛皮癣、皮炎以及各种皮肤痒痒好多年者,连着用上几个月,那么止痒除癣,恢复肌肤光泽和弹性也就不是什么大难事了。我邻居她老头,全身痒痒好多年,近来发现神经性皮炎,很多红点小疙瘩,皮肤还发硬,我就给他这个方子,几个月下来皮肤光滑,痒痒再没犯过,皮炎也好了。

每当这时患者就会问我:“醋不是热性的,加它干吗?”其实名家开方都是这样,有阴有阳一定要注重双向调节,若单纯用寒温的药,肌肤就会受不了,加点醋,就是阴中求阳,会协同增效解决顽癣、痒痒顽固反复的问题,这和鲑鱼效应是一个道理。现在此止痒妙招已获国家专利(专利号2014304050852),命名为青柿消痒液。拨打2229920或者15343759920找王主任或到济生堂药房(矿工路新华路口向北100米路东)可享2盒送3盒优惠。1盒无效可退款,市内也可免费送药。